借助消博会 让更多国际名品落地天津

TIANJINDAILY 今日12版 (和平区16版) 2023年4月 12 日星期三 农历癸卯年闰二月廿二

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949 年 1 月 17 日创刊 第 27015 号

■本报记者 马晓冬

正在海口举行的第三届中国国际消费品博览会吸引了各 类采购商和专业观众。记者在采访中了解到,通过这一供需 对接平台,越来越多的特色品牌、时尚新品正加快脚步来到我 们身边。

昨天,记者在展馆中采访了天津金茂汇总经理助理王长成,不到一上午,他已经参观了国际、国内多个展厅。"河东区组织我们参加消博会,一下子见到了这么多国家和地区的商品,机会非常难得。"王长成对记者说,"展商中有一些是我们合作过的品牌,还有一些是我们想要合作或即将达成合作的。"

来自中海企业发展集团天津公司的王立斌同样步履匆匆。今年6月底,中海商业团队在天津打造的俄欧风情街将

陆续对外开放营业,此次海口之行,作为营销策划部招商总监的王立斌带着目标而来。"我们的商业街坐落在原俄租界区域,现在正在引进俄罗斯风格的餐饮、零售等业态。我刚刚和黑龙江的一些企业进行了沟通,其中包括一家纪念品零售企业,争取能够让企业在天津落地。"王立斌说。

意大利是本届消博会的主宾国,携147个品牌组团参展,在其展区中,记者见到了天津市民熟悉的名品奥特莱斯品牌——佛罗伦萨小镇的展示。据了解,这是佛罗伦萨小镇在消博会上的首次亮相。佛罗伦萨小镇及RDM Asia董事总经理那亚璞在接受记者采访时表示:"京津佛罗伦萨小镇是我们在中国的第一个项目,已经建成12年,运营发展得非常好,每年都会引进新的品牌。这次参加消博会,我们进一步推广佛罗伦萨小镇在全国的知名度,同时,吸引更多的国际名品入驻,为消费者带来更丰富的一站式购物体验。" 本报海口专电

市委常委会召开会议

学习贯彻中共中央关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知,审议制造业高质量发展行动方案、绿色低碳发展行动方案等

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 刘国栋 魏彧)4月11日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,学习贯彻中共中央关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知,进一步研究部署我市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作,审议天津市贯彻实施党的二十大重要改革举措分工方案和市委全面深化改革委员会2023年工作要点,审议制造业高质量发展行动方案、绿色低碳发展行动方案。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出,《习近平著作选读》第一卷、第二卷出版发行,是党和国家政治生活中的一件大事。习近平总书记作为习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者,为这一重要思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,深刻领会这一重要思想的重大意义、主要内容、真理力量和实践伟力,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。全市各级党委(党组)要把学习《习近平著作选

天开园先导区

改造提升5月15日前完成

获悉,按照市天开高教科创园领导小组会议部署,天开

园先导区环境改造提升工作正在加紧施工,将于5月

15日前全部完成。

建设。

本报讯(记者 廖晨霞)记者昨天从南开区住建委

目前该工程已完成征拆相关工作,各项施工正有

据悉,主干道管线施工将于4月18日前完成,其余

道路部分管线随道路施工改造一同实施,于4月30日

前完成;运营商飞线入地工程,于4月30日前完成;现

状围墙及相关建(构)筑物拆除工作,于4月25日前完

成;天铁大厦、科园科贸大厦楼体外立面改造工作,于

5月15日前完成;绿化环境提升工作,于4月10日前完

昨天从天开高教科创园建设专班获悉,南开区城管

委抢抓植树添绿的好时机,在天开园项目周边栽花

种树,打造整洁优美的创业投资环境,助推天开园

真筹谋规划,种植适应能力强,色彩、花型多样,生长

周期长的花灌木、乔木、地被类植物,包括海棠、榆叶

梅、晚樱、碧桃、国槐、法桐、鸢尾花、金焰绣线菊及草

又讯(记者 廖晨霞 通讯员 石乔 翟志华)记者

据介绍,南开区城管委根据天开园整体定位认

成;配套路灯新建工作,于4月30日前完成。

读》作为坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重大政治任务,摆在重要位置,列入理论学习中心组学习计划,纳入各级党校(行政学院)、干部学院培训教学重要内容,作为各高等学校师生理论学习教材,更好推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。各级党委宣传部门、组织部门要加强对学习的指导和督促检查,做好宣传引导,不断把学习引向深入。

会议指出,按照党中央要求,我市主题教育各项工作正在有力有序推进。要深入动员部署,做好思想准备、组织准备、工作准备,推动第一批单位主题教育全面启动、有效开展。要深入读书学习,精心组织学习培训、交流研讨,个人自学与集中学习相结合,原原本本学,认认真真悟,深学细悟笃行,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要深入调查研究,坚持以上率下、强化问题导向、注重成果运用,让调查研究的过程成为理论联系实际、提高履职本领、转变工作作风的过程。要深入查找问题,制定党员干部身上存在问题清单和高质量发展中存在问题清单,找准问题症结,找到破解之策,以解决问题、推动发展的成效检验主题教育成果。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,把党的二十大作出的各项改革部署理解到位、谋划到位、落实到位。要认真落实《党和国家机构改革

方案》要求,结合我市实际,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革工作。要把改革开放的重要举措和要求贯穿"十项行动",吃改革饭,走开放路,打创新牌,营造创新生态,优化营商环境,激发发展活力。各级领导干部要亲力亲为抓改革,细化目标要求、具体措施、改革路径,加大督察力度,以钉钉子精神推动改革任务落实。

会议强调,要进一步明确我市制造业高质量发展总体 思路,以高端化、智能化、绿色化为方向,加强科技创新赋能,建设特色鲜明、优势突出的现代化产业体系,加快打造 全国先进制造研发基地。要狠抓行动方案落实,强化组织 保障,建立工作专班,聚焦重点产业、重点企业、重点项目, 逐个梳理任务、细化措施,把工作落实到具体事项、具体责 任人,坚持一抓到底,加强跟踪问效,不断把天津制造业做 强做优做大。

会议强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,坚持产业生态化和生态产业化,统筹生产、生活、生态空间布局,推动经济社会发展全面绿色转型。要扎实实施绿色低碳发展行动方案,持续优化产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构,打好蓝天、碧水、净土保卫战,推进山水林田湖草一体化保护和修复,提升生态环境治理效能,实现生态效益、社会效益、经济效益相统一。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷在津发行

本报讯(记者 仇字 浩)近日,中共中央发出 关于学习《习近平著作选 读》第一卷、第二卷的通 知。市新华书店全力做好 《习近平著作选读》第一 卷、第二卷在天津的发行。

市新华书店已于第 一时间在各门店上架 《习近平著作选读》第一 卷、第二卷,并于昨日凌 晨5时发车,确保在当天 11时前,将首批近6万册 送达数十家单位。市新 华书店集团总经理崔小 光告诉记者,市新华书店 连锁配送中心积极向出 版社报订、备货40万套, 并快速调配仓储、物流等 环节,保障储运配送需 求。目前已到货约17万 套,其余将陆续分批到 货,保证备货充足。

图为读者在我市图 书大厦翻阅上架图书。 本报记者 吴迪 摄

第七届世界智能大会亮点多

全面展现智能科技领域新技术新赛道新场景新议题

本报讯(记者 吴巧君)以"智行天下 能动未来"为主题的第七届世界智能大会还有一个多月就要在天津亮相了。本届大会全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记"三个着力"重要要求和致第三届世界智能大会贺信精神,紧跟世界科技前沿,加快构建新发展格局,全面展现智能科技领域的"硬核新技术、产业新赛道、未来新场景、治理新议题",亮点、创新点多多。

在昨天我市举行的第七届世界智能大会媒体吹风会上,市工业和信息化局副局长周胜昔介绍,此次大会体现全球性、前沿性、时代性,将汇集全球智能科技前沿理念、前沿技术,突出智能网联车、生成式人工智能、脑机交互等热点议题,全面展示天津关于智能科技产业发展的战略布局、产业优势、创新能力和良好生态,让世界聚焦天津、了解天津。"大会体现了中国主张,主题鲜明、重点突出、议题新颖、内容充实,必将持续提升天津的国际知名度和影响力。"周胜昔说。

🧻 激荡智能科技新思想

秉承"高端化、国际化、专业化、市场化"的办会理念,本届大会体制机制求新、议题设置求先,重点关注智能网联汽

车赛道,邀请相关专家、企业家同台讨论智能网联汽车技术、产业与生态构建;聚焦生成式人工智能业内关注热点,邀请推动"人工智能2.0"战略构想提出者、生成式人工智能商用领先企业联袂畅谈;围绕5G+工业互联网、数字经济与实体经济融合、数字基础设施、数字化转型、智能制造、智能芯片等进行头脑风暴,碰撞智慧火花。

展示智能科技新成果

本届智能科技展量质提升,作为国内最大规模的智能科技领域专业展会,参展企业中,有世界500强企业23家、中国500强企业43家,力争首展率达到30%。此次大会首次面向全国招募并组建百家专业买家团,真正实现让"展品"成为"商品"、"展商"成为"投资商"。忽米网国家级双跨工业互联网平台、"卓朗天工"系列工业软件、华为覆盖ICT基础设施和智能终端、易华录光磁电智能混合存储技术、中交建一体化智能架桥机等一批先进技术、产品亮相。

■ 体现数字经济新"津"彩

"办会就要办事,办展就要兴业。"此次大会加强部市合

作,将推动国家部委、重点企业与我市签署战略合作协议签约;加大招商引资力度,推动一批重大项目在大会期间集体签约;组织各区、各部门、参会参展企业开展广泛的政企、企企双边会谈,推动举办一批撮合对接活动。大会期间,还将发布一批"WIC智能科技创新应用优秀案例",发布一批成果。

拓展国际化新元素

此次大会首次设置双主宾国,英国、新加坡都将作为主宾国,白俄罗斯莫吉廖夫州将作为主宾市。英国驻华贸易使节吴侨文、新加坡国家发展部部长李智陞将率代表团参会参展。已确认参会的国际嘉宾164人,覆盖英国、新加坡、美国、德国等21个国家和地区。此外,参与举办论坛的国际组织与机构增多,新加坡国家发展部与中新生态城继续合办高峰论坛,推动中新双边合作迈向更高层次,促成更多成果落地和共享。美国汽车工程师学会、德国弗劳恩霍夫协会、亚太工程组织联合会、欧洲汽车工业协会、德国汽车工业协会、日本汽车工业协会等多个国际组织与机构参与大会,提升国际吸引力和影响力。23场平行论坛邀请到来自美国、德国、英国、法国等13个国家的数十位院士专家与企业大咖参与演讲,拓展国际化视野。

新对代新征程新伟世___

以新担当新作为推动高质量发展

■本报记者 王睿

在提高农业生产效益的同时,如何推进乡村能源绿色低碳转型,达到人居环境改善的目标?对这一"课题",滨海新区小王庄镇有自己的理想:"打通乡村振兴与'双碳'目标有机融合路径,在逐梦美丽图景的征程上,当好探路者。"

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,在实施滨海新区高质量发展支撑引领行动、乡村振兴全面推进行动、绿色低碳发展行动之际,小王庄镇依托自身的风能、光能、地热能等资源,率先做到镇域内"碳中和",建起滨海新区首个"零碳小镇",使一、二、三产业减碳、降碳,努力把清洁能源的开发利用转化为产业振兴和村民致富的"动力源"。

何为"零碳小镇"?近日,随着"零碳小镇"主题馆开馆,记者走进现场,揭开"零碳面纱"。

还未进馆,外墙光伏太阳能发电板就引起了记者注意,占据C位的它们"承包"了展馆及邻近楼宇的所有用电。来到馆内,绿意十足的全镇规划沙盘格外醒目,上面一排排白色"大风车"——风力发电机矗立在农田上,叶片随之转动。小王庄镇党委书记李振介绍:"小王庄镇建成的风电和光伏项目装机总容量达156兆瓦,年发电量约2亿千瓦时,是全镇一年用电的2倍。'十四五'末,全镇清洁能源年发电量将达10亿度。从电力能源角度来讲,我们实现了'零碳'。"

为及时掌握镇域碳排放情况,馆 内搭建了碳中和智慧能源物联网平 台,接入一、二、三产业中重点能耗企 业,实时监测能源的产出和消耗。"农

业生产的碳排放也要降下来,减少化肥农药的使用,所以我们支持农牧循环,促进有机肥沼液的生产应用。比如刘岗庄村的运发有机肥厂回收农作物秸秆和养殖户的畜禽粪便,做成有机肥。现在企业年产有机肥45万吨。"李振说,目前,全镇2000多亩设施农业全部用上了有机肥,并向5000亩大田推广,还将与相关企业合作建设"零碳牧场"。"我们拉走养殖户的猪粪、牛粪,村里环境变美了,拿有机肥种出来的瓜果梨桃味道也好,供不应求。"运发有机肥厂经理刘润庄说道。

"零碳之路"上,政府、企业、居民,一个都不能少。小王庄镇副镇长王哲告诉记者,他们本着"全镇域统一规划,全能源要素开发,全产业协同,全过程管理"的原则,倡导垃圾减量、光伏自发自用、社区地热供暖和农村空气源热泵供暖;同时准备推出居民碳账户,制定可量化的碳普惠核算机制。"'十四五'末,小王庄镇将建成分布式风电、光伏和集中式风电,以及产学研游一体化基地、油氢混合站,配套热能综合能源应用项目;打造集清洁能源生产、清洁能源配套产业、智慧化能源管理、清洁能源交易、清洁能源文化旅游五位一体的全域'零碳小镇'。"

李振透露,眼下,他们正谋划清洁能源文化旅游的"文章"。"小王庄镇休闲游线路分别人选文化和旅游部和农业农村部重点推荐的乡村旅游精品线路,以此为契机,我们要创建滨海新区首个全域旅游示范镇,整合20个村的文化旅游资源,形成1条旅游主轴、乡村和低碳2个旅游主题、7个各具特色的旅游园区,做强乡村旅游产业。"

一汽-大众华北基地 一季度产量实现同比正增长

3月整车下线超2.8万辆

本报讯(记者 万红)目前,记者从天津经开区了解到,今年,一汽-大众华北基地发展态势良好,一季度产量实现同比正增长。其中,一季度整车下线5.1万辆,相比去年同比增长2.2%;仅3月单月就完成超2.8万辆,同比增长81.1%,创近两年新高,有效带动区域汽车产业链上下游产值增长与活力提升。

今年以来,一汽-大众华北基地灵活组织生产模式,通过有序拉练实现生产节拍快速提升,实现产能最大化释放,保障产量高效达成。同时,通过对供应链的梳理、监控与管理,搭建起精益生产联盟及本地供应链生态圈。

此外,在特殊车辆生产保障方面,该基地通过优先排产等方式,快速交付近千台特殊车辆订单,包括奥迪Q3家族个性化定制车225台、探岳家族黑光包车型700台,全新探岳黑光包车型将于4月亮相上海车展。

多海河实验室巡礼

抢占信创产业链制高点

——先进计算与关键软件(信创) 海河实验室奋力突破"卡脖子"困境

1...